
 

 

 
P L A T F O R M A 

za učešće mr Predraga Boškovića, ministra odbrane, 
 na sastanku ministra odbrane Republike Austrije sa ministrima odbrane 

zemalja Zapadnog Balkana, 
 26. septembra 2018. godine, Grac, Republika Austrija 

 
 
Ministar odbrane Crne Gore mr Predrag Bošković će, na poziv ministra odbrane 
Republike Austrije, Maria Kunaseka, učestvovati na sastanku koji će održati sa 
ministrima odbrane zemalja Zapadnog Balkana, 26. septembra 2018. godine u 
Gracu, Republika Austrija, u okviru austrijskog predsjedavanja Savjetom 
Evropske unije.  
 
Cilj ovog sastanka je unapjeđenje saradnje Republike Austrije sa zemljama 
Zapadnog Balkana, imajući u vidu da je, pored jače zaštite granica EU i 
promocije konkurentnosti, nastavak evropskih integracija zemalja ovog regiona 
prioritet šestomjesečnog predjedavanja Savjetom EU, koje je Republika Austrija 
preuzela 1. jula 2018. godine. Takođe, u fokusu sastanka će biti Strategija EU o 
proširenju na Zapadni Balkan koja je usvojena u februaru 2018. godine kao i 
implementacija Akcionog plana koji uključuje šest ključnih inicijativa koje se 
bave specifičnim područjima od interesa kako za EU, tako i zemlje Zapadnog 
Balkana. Imajući u vidu da će pored crnogorskog ministra odbrane, sastanku 
prisustvovati ministri odbrane Albanije, Bosne i Hercegovine, Makedonije i 
Srbije, ovaj događaj će predstavljati priliku za konkretizovanje saradnje u okviru 
mehanizama Zajedničke spoljne i bezbjednosne politike (ZSBP), obzirom na 
aktuelne bezbjednosne izazove i prijetnje. Takođe, na sastanku će se diskutovati 
zaključci sa prethodno održane konferencije, koja će se realizovati na nivou 
političkih direktora, na temu jačanja otpornosti regiona Zapadnog Balkana 
odnosno Jugoistočne Evrope, od 18. do 19. septembra 2018. godine u Beču. 

 
 

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA MINISTARSTVA ODBRANE CRNE 
GORE 

 
 

Tokom sastanka sa ministrom odbrane Republike Austrije, Mariom Kunasekom, i 
ministrima odbrane zemalja Zapadnog Balkana, ministar odbrane Crne Gore, mr 
Predrag Bošković, će istaći da je uspješna dinamika pristupnih pregovora sa 
Evopskom unijom prioritet Vlade Crne Gore u narednom periodu, te da u tom 
kontekstu očekujemo podršku Republike Austrije, tokom njenog polugodišnjeg 
predsjedavanja Savjetom EU. 
 
Ministar Bošković će naglasiti da Crna Gora izuzetno cijeni vidljivo prisustvo 
Republike Austrije u regionu Zapadnog Balkana, te da ovaj region ne može biti 
stabilan bez jasne evropske vizije, kao što ni Evropa ne može biti bezbjedna bez 
pune integracije Zapadnog Balkana. Stoga, ministar Bošković će istaći da bi 
članstvo svih zemalja regiona u EU značilo dugoročnu stabilnost u jednom 
istorijski turbulentnom regionu i da se jedino zajedničkim naporimo možemo 



 

 

izboriti sa bezbjednosnim izazovima, rizicima i prijetnjama, koji ugrožavaju 
vrijednosti  savremenih civilizacijskih društava. U vezi sa tim, potvrdiće 
posvećenost Crne Gore Zajedničkoj bezbjednosnoj i vanjskoj politici, kao i 
spremnost naše zemlje za učešćem u međunarodnim misijama i operacijama, 
pod okriljem Evropske unije, kako bi doprinijela očuvanju mira i stabilnosti.  
 
Ministar će posebno istaći ulogu Republike Austrije u rješavanju migrantske 
krize, ističući da ovaj izazov, sa kojim se suočava međunarodna zajednica, 
zahtjeva usaglašeni pristup. Informisaće prisutne da je naša zemlja, po svojoj 
tradiciji, uvijek uspješno odgovarala na pitanje raseljenih lica, te da je Vlada 
Crne Gore 2015. godine usvojila Plan djelovanja u slučaju velikog priliva 
migranata, koji je usklađen sa međunarodnim standardima, kojim su 
obuhvaćene lokacije mogućih prelaza na granicama Crne Gore, logistički centri, 
evidencija, ljudski resursi, smještajni kapaciteti, zdravstvena i socijalna zaštita, 
pravna pomoć, transport  i bezbjednosna pitanja. Takođe, naglaisiće da je Vlada 
Crne Gore formirala Koordinacioni odbor i Operativni tim za implementaciju 
Plana, i da je tokom ove godine usvojila Zakon o međunarodnoj i privremenoj 
zaštiti stranaca kao i Zakon o strancima u martu, koji su dodatno unaprijedili 
normativni okvir, što je i prepoznato od strane Evropske komisije. Navešće da je 
Crna Gora uspostavila zajedničke granične patrole sa svim susjednim zemljama, 
te da odlično sarađuje sa FRONTEX-om i dosljedno sprovodi sporazume o 
readmisiji. 
 
Takođe, ministar Bošković će istaći da Crna Gora ostaje posvećena 
dobrosusjedskim odnosima i jačanju saradnje sa međunarodnim partnerima.  
U vezi sa tim, izraziće punu spremnost za dalje jačanje i intenziviranje 
odbrambene saradnje sa Republikom Austrijom u predstojećem periodu, kroz 
potpisivanje Planova bilateralne saradnje na godišnjem nivou, koji biježe visok 
procenat realizacije. Posebno će istaći saradnju koju su dvije zemlje ostvarile u 
oblasti planinskog ratovanja, sa fokusom na zajednički projekat uspostavljanja 
Regionalnog centra za obuku planinskog ratovanja u Crnoj Gori,  kao i druge 
značajne bilateralne i multilateralne projekte u domenu zajedničkog interesa.  
 
 

 
SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI: 

 
Delegaciju Ministarstva odbrane predvodiće ministar mr Predrag Bošković, a u 
istoj će biti i:  
 

 Bojana Martinović, šefica Kabineta; 
 

 mr Ivica Ivanović, generalni direktor Direktorata za politiku odbrane; 
 

 admiral Dragan Samardžić, rezidentni izaslanik odbrane Crne Gore u 
Republici Austriji.                . 
 

Troškovi puta i boravka u Republici Austriji padaju na teret organizatora 
odnosno austrijskog Ministarstva odbrane. 

 




